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Kokeessa ei saa kiyttia laskimia eiké taulukoita. Téyté kaikki otsaketiedot kaik-
kiin vastauspapereihin.
Tehtévipaperia ei tarvitse palauttaa.

1. Laske spiraalinpétkin 7(t) = (z(t), y(t))

{x(t) = et cost,

y(t) = e7*sint,
kaarenpituus, kun parametri t € [0, T]v. Mité tapahtuu kun 7 — oo?

2. Madritd pinnan z® + 372y +y% +2sin z = 11 sellainen normaalivektori pis-
teessd (1,2,0), joka on terévissa kulmassa (siis alle m/2 rad eli 90 astetta)
positiivisen z-akselin kanssa.

3. Olkoon

Y

f@w)=m+y,

kun z >0, y > 0.

a) Laske osittaisderivaatat f; ja f, pisteessd (1,2).

b) Funktion f arvojen muutokselle Af pisteen (1,2) lihelld voidaan line-
aarisen approksimaation avulla johtaa epayhtalo

IAfl < ‘fa:(172)| ’ IA:EI + lfy(17 2)‘ ’ lAyl

Sovella kaavaa tapauksessa z ~ 1 £ 0,01 ja y = 2 £ 0,02.
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. Maarita funktion

2
f(z,y,2) =x+2y+%

suurin ja pienin arvo pallolla z? + ¢ + 22 = 5 kiyttamalld Lagrangen
kertojien menetelméaa.

. Tarkastellaan 2a-siteistd sylinterilevyd D, jonka keskelle on porattu a-
sdteinen reikd, a > 0. Olkoon levyn paksuus A > 0 ja levyn materiaalin
tiheys vakio pq.

Pydritetééin levyd (kenties jonkinlaisten massattomiksi ajateltujen puolien
varassa) keskipisteensd ympiri, jolloin sen hitausmomentiksi saadaan
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missé integraalissa pyorimisakseli on ajateltu z-akseliksi.

Etsi arvo geometriselle vakiolle k, jolla hitausmomentti saadaan esitettyi
muodossa I, = kma?, missi m = pV on levyn kokonaismassa, jaV =
3rah on levyn tilavuus.
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